
Ortsbeirat           06.10.2016 
Stadtteil Böddiger 
 
 
 

B e s c h l u s s p r o t o k o l l 
 

der Ortsbeiratssitzung Felsberg-Böddiger vom Donnerstag, den 06. Oktober 2016 
 
 
 
Ortsbeirat: 
 
1. Steller, Bernd 
2. Landesfeind, Sabine 
3. Schild, Thomas 
4. Heinemann, Jens 
5. Landesfeind, Sebastian 
6. Fuhrmann, Jürgen 
7. Veit, Gunter 

 
 
Ortsvorsteher: Bernd Steller 
 
Schriftführer: Thomas Schild 
 
 
Stadtverordnete:  Werner Bähr 
 
Magistratsmitglieder: nicht anwesend 
 
Gäste: siehe Teilnehmerliste 
 
Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung des Ortsvorstehers vom 25. 
September 2016, also mindestens 3 Tage vorher, unter Angabe der Beratungsgegenstände, der 
Stunde und des Ortes der Versammlung, auf heute zu einer Sitzung zusammenberufen. Die 
Einladung wurde außerdem in den „Felsberger Nachrichten“ – dem Amtlichen 
Mitteilungsblatt – Nr. 39 vom 01. September 2016 veröffentlicht. 
 
Tagesordnung und Beschlüsse: 
 
Bitte wenden 
 
 
 
 
 
 
 
 



T a g e s o r d n u n g 
 
 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
3. Protokoll der letzten Ortsbeiratssitzung 
4. Maßnahmen des Ortsbeirats im Herbst 2016 
5. Informationen, Anregungen und Wünsche 

 
 
 
T O P  1    Bergüßung und Eröffnung der Sitzung 
 
Die Versammlung beginnt um 20:02 Uhr mit der oben genannten Tagesordnung, der in der 
vorliegenden Form zu Beginn der Versammlung einstimmige Zustimmung erteilt wird.  
 
 
T O P  2    Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Da von den 7 Mitgliedern des Ortsbeirates sieben (also mehr als die Hälfte) erschienen waren, 
war die Versammlung beschlussfähig.  
 
 
T O P  3    Protokoll der letzten Ortbeiratssitzung 
 
Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 01. September 2016, welches an die 
Stadtverwaltung weitergeleitet wurde, wird gesichtet. 
 
 
T O P  4    Maßnahmen des Ortsbeirats im Herbst 2016 
 
Im Dorf sind noch einige pflegerrische Maßnahmen erforderlich. Daher wird in diesem Herbst 
noch einmal ein Dorftrag anberaumt. Dieser soll am Samstag, den 29. Oktober 2016 ab 10:00 
Uhr stattfinden. Treffpunkt ist die Emstalhütte / Parkplatz bei der Feuerwehr. 
Anstehende Arbeiten: 

• Emstalhütte Heckenschnitt, Grünarbeiten 
• Pflegarbeiten am Friedhof, Emsgänser 
• Pflegeabeiten im Bereich einer Kangel in der Mühlenstraße 
• Pflegearbeiten am „Alten Kindergarten“ und auf dem Spielplatz 
• Grünpflegearbeiten zwischen „Backhaus“ und Kirche; Reinigung der Dachrinne 
• Begrenzungssteine an der Ems gegenüber dem Tennisplatz/Bolzplatz 
• Ruhebänke einsammeln 
• Laubschutz in der Dachrinne der Friedhofshalle 

 
 
T O P   5   Informationen, Anregungen und Wünsche 

• Bei der Stadtverwaltung wird hiermit angefragt wie eine Zukünftig die Reinigung der 
Gullys erfolgen soll. Ist hier eine Stadtweite Ausschreibung geplant oder werden die 
Ortsteile davon ausgeschlossen? 



• Der Breitbandausbau in der Stadt Feldberg wird vorerst nur in den Orten des 
Hochlandes erfolgen. 

• Die Interessenten für die Sammelaktion „Deutsche Kriegsgräberfürsorge“ sollen sich 
bei der Frau Grenzebach in der Stadtverwaltung Felsberg melden. Die Sammlung 
findet in diesem Jahr vom 17.10. bis 20.11.2016 statt. 

• Informationen zum Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft 2017 / 2018“ wurden 
vorgestellt. Eine erneute Teilnahme von Seiten Böddigers wird nicht erfolgen. 

• Ein großer Baum in Höhe des Hauses „Gill“ im Schwalbengraben muss untersucht 
werden, inwieweit dieser noch standsicher ist. 

• Am 04. Dezember 2016 findet der Seniorennachmittag im Dorfgemeinschaftshaus 
Böddiger statt. Eine Einladung erfolgt zeitnah. 

• Am 10. Dezember 2016 findet der Weihnachtsmarkt in Böddiger statt. Eine 
Vorbesprechung mit den Veranstaltern und Interessenten findet im Zuge der 
Ortsbeiratssitzung am 03. November 2016 ab 19:30 Uhr statt. 

• An der Friedhofshalle sollen für den Außenbereich noch drei weitere Bänke beschafft 
werden. Der Ortsbeirat bemüht sich entsprechende Sponsoren für die Bänke zu finden. 
Spenden sind willkommen und können an den Ortsbeirat weitergleitet werden. 

• Am „Untersten Weg“ von Böddiger in Richtung Felsberg wurde die Asphaltdecke an 
zwei Stellen zerstört. Ein Vororttermin fand bereits unter Beteiligung eines 
Ortsbeiratsmitgliedes und einem Mitarbeiter des Bauamtes statt. Wir bitten die 
Stadtverwaltung entsprechende Maßnahmen zur Beseitigung zu veranlassen. 

• Laut Rückmeldung der Stadtverwaltung sind die Fahrspuren und Löcher in der Straße 
„Uferweg“ beseitig. Dies ist nicht der Fall. Wir bitten die Stadtverwaltung 
entsprechende Maßnahmen zur Beseitigung zu veranlassen und um kurzfristige 
Rückmeldung bzw. Absprache mit dem Ortsbeirat Böddiger. 

• Bezüglich des Freischnitt im Bereich des Graswegs hinter dem Haus „Schanze“ ist 
eine Absprache mit dem Ortsbeirat Böddiger erforderlich. 

• Die Grünbereiche im Bereich der Straßenecke „Emstalstraße/Unterdorfstraße“ müssen 
gepflegt werden. Die Pflege ist aber auf Grund der bestehenden Bepflanzung (Dornen 
etc.) nur sehr erschwert möglich und wird daher von den Anwohnern nicht mehr 
ausgeführt.  
Gemäß der Rückmeldung durch die Stadtverwaltung Felsberg besteht keine 
Veranlssung diese Pflanzen zu entfernen. Es wurde in vergangenen OB-Sitzungen 
bereits mehrfach beschlossen, die Bepflanzung auszutauschen und die 
Stadtverwaltung um entsprechende Umsetzung gebeten. Die Stadtverwaltung wird um 
Absprache mit dem Ortsbeirat Böddiger gebeten.  

• Die nächste Ortbeiratssitzung findet am 03. November 2016 ab 19:30 Uhr statt. 
 
 
 
Die Versammlung wird um 22:10 Uhr vom Ortsvorsteher Bernd Steller geschlossen. 
 
 
 
           gez. Bernd Steller            gez. Thomas Schild 

(Ortsvorsteher)        (Schriftführer) 


